

◎新闻综述 ●梁凡

布鲁塞尔恐袭首名嫌疑人被起诉

比、法等国近日已逮捕 11 名嫌犯



滞留在布鲁塞尔的中国旅客全部平安离开

3月27日凌晨,在比利时首都布鲁塞尔,滞留的中国旅客冒雨离开下榻的酒店。

当天,在中国驻比利时大使馆和海南航空公司的帮助下,最后38名滞留的中国旅客离开布鲁塞尔继续他们的旅行,这意味着因恐怖袭击而滞留在这里的中国旅客全部平安离开。

新华社记者 龚兵 摄

当地时间本月26日,比利时检方发表声明,以“涉恐”罪名起诉一个名叫费萨尔·谢富的嫌疑人。他也是第一个因为布鲁塞尔系列恐怖袭击事件而遭到起诉的嫌疑人。据比利时检方当天发表的声明,费萨尔是24日晚被比利时警方逮捕的6名恐袭嫌疑人之一。

《比利时晚报》26日援引匿名消息称,费萨尔正是机场监控录像中的第三名嫌疑人,也就是“白衣男”。他是一名自由撰稿记者。

此外,有消息称,比利时警方之前公布身份的三名恐袭嫌疑人都已在22日的自杀式袭击中身亡。其中,27岁的哈利德·巴克拉乌依在地铁站的一列地铁车厢中引爆炸弹。哈利德的哥哥布拉欣·巴克拉乌依则在机场离

境大厅引爆炸弹。在机场引爆炸弹的另一人已查明为25岁的纳吉姆·拉阿哈乌依。

自24日以来,比利时、德国和法国加大反恐力度,在多次突击行动中逮捕了11名嫌犯。比利时警方25日还在布鲁塞尔斯哈尔贝尔克区展开突击行动,与嫌犯发生枪战,打伤一名男子并起获一批炸药。比警方称,这与法国前一天挫败的一起恐怖袭击阴谋有关。

此前一天,法国内政部长卡泽纳夫称,警方在巴黎北郊逮捕一名法籍嫌疑人,并在当地展开大规模搜查和排爆行动。卡泽纳夫指出,在嫌疑人落网时,其恐袭计划已经推进到了“后期阶段”。

另据美国媒体26日报道,在布鲁塞尔恐

袭发生数小时后,一名28岁叙利亚“神秘”男子的照片出现在一份法国调查部门发送给欧洲各国安全机构的公告中。法方调查人员怀疑,这名叫作纳伊姆·哈米德的男子可能正是参与巴黎和布鲁塞尔两场系列恐袭的“关键人物”。据报道,一些欧洲安全机构认为,哈米德“在具体操作层面”参与了布鲁塞尔恐袭。

比利时卫生部26日发布消息称,布鲁塞尔恐袭中的伤者总人数为340人,但这还不是最终数字。遇袭的扎芬特姆机场日前发布公告说,该机场至少在本月29日之前不会重开,以便进行安保系统升级以及离境大厅的修复工程。

随着更多嫌犯落网,比利时当局25日将恐袭警戒级别下调至第三级,但布鲁塞尔街头还是有很多军警人员巡逻。由于担忧极端组织会借机发动另一场袭击,比利时政府取消了原定于27日举行的和平游行。

由于未能在得到相关恐袭预警后及时防控,比利时政府正面对越来越大的舆论压力。此前有报道称,比利时内政部长和司法部长已就疏漏引咎辞职,但获首相米歇尔挽留。25日,米歇尔首相表示,该国确定有意派兵参与对极端组织“伊斯兰国”的空中打击行动。

伊朗总统鲁哈尼:支持中巴经济走廊建设

新华社伊斯兰堡3月26日电(记者李伟 张琪)正在巴基斯坦访问的伊朗总统鲁哈尼26日表示,他支持中巴经济走廊建设。

鲁哈尼在当天于巴基斯坦首都伊斯兰堡召开的新闻发布会上说,通过铁路将巴基斯坦瓜达尔港与中国连接起来将是推动本地区发展的一项重要工程。他还表示,希望将瓜达尔港与伊朗港口连接起来。

在谈到阿富汗问题时,鲁哈尼说,他与巴基斯坦总理谢里夫讨论了就实现阿富汗和平与稳定加强两国合作。他表示,阿富汗、巴基斯坦与伊朗三国机制对阿富汗局势发挥着重要作用。

鲁哈尼与谢里夫当天出席了巴基斯坦和伊朗两国商业论坛。鲁哈尼在参加论坛时说,加强两国经济合作有助于本地区的稳定和安全,伊朗将为保障巴基斯坦电力、天然气等能源供应安全“尽到责任”。

谢里夫在发言时介绍了鲁哈尼访问期间两国达成的一系列合作成果。他说,两国就加强双边经贸、能源、金融等领域合作达成了多项协议,决定在未来5年内将双边贸易额由目前的10亿美元增至50亿美元。

鲁哈尼25日抵达伊斯兰堡开始对巴基斯坦进行为期两天的访问,这是他执政以来第一次到访巴基斯坦。

◎国际随笔 ●毕振山

民进党,安倍新对手

3月27日,原日本民主党和日本维新党在东京举行结党大会,两党正式合并为日本民进党。新成立的民进党在日本国会参众两院共拥有156个议席,成为2012年安倍上台以来规模最大的在野党。民进党将实现政权交替作为政治目标,但党首要解决的是原民主党和维新党之间存在的诸多分歧,至于能否推翻安倍,还要看民进党和其他在野党能否通力合作。

与维新党的合作前景就不被人看好。虽然现在新党已经建成,但两党之间的分歧并没有彻底解决。维新党之前担心被民主党吞并,而现在在民进党的大多数干部都是原民主党人,维新党内的保守派必然会不满。在民进党成立之前,日本政党的分分合合本不稀奇,而民进党如果不能把本党打成一个立场鲜明、团结一致的政党,那就只会沦为日本政党谱系中的一个普通名词。日本媒体27日进行的最新民调显示,67.8%的受访者并不看好民进党,对新党有所期待的仅有26.1%。

不过,外界的质疑并不能否定民进党的实力。由于在成立时有5名其他党派议员加入,民进党现在在众议院拥有96个议席,在参议院拥有60个议席,是2012年安倍第二次上台以来规模最大的在野党。虽然比起自民党和公明党拥有的参众两院席位还有较大差距,但冈田克也已经有底气在大会上雄心勃勃地表示要阻止安倍的连任。他还表示,如果在参院选举后民进党席位没有增加,他将退出9月的党代表选举。

目前来看,民进党要想在夏天的参院选举中有所作为,除了需要刷新自己在选民中的形象外,还必须采取“合纵”策略,联合更多的在野党共同作战。这些政党包括日本共产党、社会民主党和生活党等,它们与民主党一样均反对安倍修宪,而且已经就一些小选区的候选人提名展开协调。安倍也意识到了在野党联合可能带来的威胁,所以他现在集中力量阻止民进党和共产党联合,并在多个场合对所谓的“民共势力”极尽所能予以批判和打压。

根据日本媒体的分析,如果上述几大在野党能够认真合作,很可能会在多个选区获得胜利。而检验它们合作程度的机会,就是下月24日“北海道5区”与“京都3区”的两场补选。如果在野党能够取得开门红,很可能会推动它们进一步联合,而一旦遭遇挫折,民进党的前途就会增添不少变数。当然,安倍的应对措施也将在很大程度上影响民进党和其他在野党的成败。



新华社大马士革3月27日电(记者丰宏亮 杨臻)叙利亚军方27日说,政府军当天已收复极端组织“伊斯兰国”控制的叙中部古城台德穆尔(又名巴尔米拉)。

不愿具名的军方消息人士告诉新华社记者,在政府军的猛烈攻势下,“伊斯兰国”武装分子撤出古城台德穆尔,向霍姆斯省东部败退。目前拆弹小组正在排除“伊斯兰国”设在城内的爆炸装置。

“伊斯兰国”去年5月攻占台德穆尔古城,叙政府军近日在古城及其附近与“伊斯兰国”展开激战,接连取得胜利。

叙利亚政府军收复古城台德穆尔

台德穆尔古城位于叙首都大马士革东北约215公里处,是一座古罗马风格遗址,有2000多年历史,1980年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。目前文物部门已计划对部分遭“伊斯兰国”破坏的古迹进行修复。

伊拉克巴比伦省自杀式爆炸袭击致26死90伤

3月26日,在伊拉克中部巴比伦省,人们聚集在爆炸袭击现场。

伊拉克警方25日说,伊拉克中部巴比伦省当天夜间发生自杀式爆炸袭击,造成至少26人死亡、90人受伤。

新华社发(哈利勒·达乌德摄)

整合

全民健身科学运动论坛举行

本报讯(记者郎成)2016全民健身科学运动产业合作论坛日前在国家体育总局举行。各路专业人士就如何通过“体质测定和科学健身指导”服务国民,让“全民运动”进入“科学运动”,通过“EIM(运动是良医)”的校园行动人才培养体系等相关话题进行了深入研讨。

据了解,本次论坛吸引了来自全国20余省(区)、60家地市级体育局和体育科学研究所、全国70所体育和综合类高校、15家医疗健康管理机构、30家大健康科技企业、20个健身服务机构和跑团、20余家体育和大健康产业投资机构的200多名专业人士。

本次论坛由奥美之路(北京)健康科技股份有限公司、国际生命科学学会中国办事处(EIM中国)、中国健康促进基金会、北京体育大学运动康复系联合发起。

九龙湖马拉松赛4月鸣枪

本报讯(记者李元浩)中国田径协会日前在京宣布,2016九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛,将于4月24日在浙江宁波镇海九龙湖风景区鸣枪开跑。

该项赛事创办于2015年,今年的赛事延续了“健康、慈善、环保”的主题,所有参赛选手报名费的一半将用于慈善事业。届时将有来自20多个国家和地区的7000余人参赛。赛事分为半程、短程、迷你3个项目,与上届赛事相比,组委会除了增加半程组、短程组比赛奖金,还特别设置了“华人奖”,奖励前3名完赛的华人选手每人3000元。

全国桥牌A类俱乐部联赛开赛

本报讯3月27日,2016年全国桥牌A类俱乐部联赛(第一站)在湖北省武汉市开赛,16支A类俱乐部参赛。首轮结束后,暂列前四名的分别是浙江奥联、首得时代PD Times、上海金融和东风风神。

A类俱乐部联赛是国内桥牌最高竞技水平的赛事,比赛分为第一站、第二站和总决赛,根据竞赛规程,第一站分两个阶段进行,第一阶段为循环赛,每轮20副牌,共打15轮,第一阶段结束,第1至6名列本站第1至6名,11至16名列本站第7至12名,7至10名进入第二阶段淘汰赛,通过第二阶段比赛确定本站的第7至10名。

北京冬奥助力中国冰雪运动

新华社记者 王恒志

每隔十天半个月,广西姑娘廖银子都要和老公一起去北京周边的雪场滑雪,“除了事业,滑雪几乎快成我留在北京的重要理由了。”廖银子说,“冬奥会申办下来了,就眼看着雪场越来越多,设施越来越好,我身边有不少人都开始玩冰雪运动了。”

廖银子的直观感受并非空穴来风,今年2月发布的《中国滑雪产业白皮书》显示,2015年中国滑雪总人次为1250万,比2014年增加了21.36%,2015年全国已有568家滑雪场,比2014年增加了107家,其中接待人次超过20万的已有四家雪场。

显然,将于2022年举办的冬奥会已经开始展现出其引领辐射效力,国家体育总局局长刘鹏曾表示,冬奥会带动三亿人参与冰雪运动,这是完全可以实现的,首先就是要以冬奥会为契机,推动群众性冰雪运动的开展。

在刘鹏的计划里,不仅是东北、华北这些基础相对较好的地方要大力发展冰雪运动,中国冰雪运动“西扩”“南展”的步伐一直在前进。

今年年初,第十三届全国冬运会在乌鲁木齐落幕,这是该项赛事首次走出东北举办,国家体育总局局长助理高志丹

认为,这是中国冬季运动发展的一个新的里程碑,他说,这次留下来的场馆和人才,未来将吸引大批青少年参与到冰雪运动中,分享冬季运动的快乐,推动体育产业的发展。

南方因为冰雪资源稀缺,长期是冰雪运动的“真空带”,但南方群众对冰雪运动的喜爱丝毫不弱于北方。2011年开始的“北冰南展”计划,目前已经有了令人惊喜的成果。

在上海,过去几年里每年都举办短道速滑、花样滑冰的国际顶级赛事,喜爱和参与冰上运动的孩子逐渐增多,今年的冬运会上,上海还首次派出了一支由本土学生组成的队伍,参加冰球、冰壶等四个项目的比赛,在南京等其他南方城市,室内冰场也悄然兴起,“从孩子抓起”成为滑冰俱乐部推进冰上运动的最有力抓手,如今,南京世纪星滑冰俱乐部已经拥有上万名会员,冰球、滑冰等项目还走进校园,成为一些中小学校的选修课。

10岁的南京少年朱玉栋有一个心愿,希望2022年能去北京看冬奥会,他的父亲早已对他许下诺言,“我今年春节在长白山滑雪了,以后我想去更多的地方滑雪。”小家伙虽然一年只能见到一两次下雪,却已经成了滑雪的“铁粉”。

(据新华社南京3月27日电)

能否保住世界排名前16位和世锦赛种子席位,斯诺克中国赛上的表现至关重要——

丁俊晖打响“TOP16”保卫战

本报记者 李元浩

仅仅在两年前,丁俊晖还处在职业生涯的巅峰时期——上赛季创下连夺5冠的佳绩。然而,低迷和起伏却不期而至——2014-2015赛季,丁俊晖没有获得1个冠军;从2015年开始,他更是连续7站比赛遭遇“一轮游”的尴尬。还不到30岁的丁俊晖,正遭遇职业生涯前所未有的严峻挑战……

丁俊晖能否找回状态,还能否以世界排名“TOP16”的身份保住本赛季最重要赛事世锦赛的种子席位,3月28日在北京揭幕的2016年斯

诺克中国公开赛显得至关重要。只有在本国比赛上至少闯进8强,丁俊晖才能在“TOP16”保卫战中占据有利位置,保住世锦赛种子选手位置。

虽然在本月13日进行的斯诺克世界大奖赛半决赛中不敌墨菲无缘决赛,但这已是丁俊晖在本赛季以来的最佳战绩。在此之前长达1年的时间里,丁俊晖状态糟糕,世界排名从2014年底的世界第1位一路跌至第19位。从年初的世界斯诺克大师赛开始,随后的德国大师赛、威尔士公开赛、印度公开赛、世界大奖赛、球员巡回赛(PTC)总决赛和英锦赛,他一年当中在11项大赛中7次未能闯过“首轮关”。

状态持续萎靡,自信心严重受挫,心有不甘的丁俊晖开始积极寻求“自救”。去年世锦赛结束后,丁俊晖选择前世界冠军格里菲斯担任教练,为他提供训练和比赛的指导。经过半年多时间的磨合,丁俊晖在这位名教练的指导下正努力找回状态。

“如果说我们刚开始合作时,他(丁俊晖)的问题有一尺高,现在只有一寸了。”格里菲斯在接受英国媒体采访时这样描述他的执教成果,“丁俊晖经常在压力下屈服,他必须要解决好这个问题。”

进入到3月以来,丁俊晖的状态有了明



国足备战

3月27日,中国足球队在训练中慢跑热身。

当日,中国男足国家队在陕西西安进行赛前训练。中国队将在3月29日的世界杯预选赛主场迎战卡塔尔队。

新华社记者 郭勇 摄

张继科不敌奥恰洛夫敲响警钟 中国男乒奥运阵容扑朔迷离

本报(记者郎成)当地时间3月27日,2016国际乒联世界巡回赛卡塔尔公开赛落幕。以主力阵容出征的中国乒乓球队在男女单打决赛中实现会师,马龙和刘诗雯分获男女单打冠军。不过在男单四分之一决赛中,张继科出人意料地以1比4不敌德国名将奥恰洛夫,这场失利为他自己以及中国男乒都敲响了警钟。

随着里约奥运会的日益临近,国乒的奥运阵容之争也开始暗中提速。从3月初的马

来西亚世乒赛以及随后的国际乒联世界巡回赛的排兵布阵情况来看,马龙、张继科和许昕3人已经成为总教练刘国梁心中的首选方案。但由于单打比赛只有两个名额,在绝对核心马龙基本锁定一席的局面下,另一个单打名额的竞争显得尤为激烈。

原本被人们寄予厚望的张继科,在这个奥运周期中状态始终不够稳定。在2014年男乒世界杯夺冠后,他经历了17个月的单打冠军荒,在此期间还饱受腰伤困扰,直到前不久

的科威特公开赛,他才再度收获一项男单冠军,而在那站比赛的八强战中,他曾以4比3战胜奥恰洛夫。

作为张继科的宿敌,奥恰洛夫在与前者的8次交手中,取得了3胜5负的成绩,劣势并不明显。在本站比赛两人的交锋中,第五局张继科在10比6领先的情况下,连丢6分被对手以12比10上演大逆转,这样的情况对于历来以打关键球见长的张继科来说,极其罕见。相比之下,许昕在与奥恰洛夫近5次交锋中则保持全胜。

里约奥运会上,奥恰洛夫无疑将是中国男乒卫冕男单冠军之路上的强有力竞争者。未来的几个月时间里,如果张继科无法及时将自己的状态调整到最佳,并且解除奥恰洛夫这个“心魔”,他的奥运之旅或许将打上一个问号。

赛场内国内高手云集,现役国男一、二队成员张邦祥、李建伟、王为民、静超、何文炯等均在其中。此外,本次比赛共有7个俱乐部拥有外援参赛,这7对牌手分别来自波兰、荷兰、日本、以色列、新加坡等,其中3对拥有世界冠军头衔。(表浩)